B61 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 6,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 11,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] * note I 11

Remarques : OK pour I'exol et 2, un peu en dessous pour I'exo3 dans l'identification des transfo dans un cycle,

1) Reppeler los hypothéses permettant diutiliser les loisde Laplace 1) Relotion spplicable pow un gos perfait subissont wne trensformotion
2] On donne wns des loisde Taplace pl'¥ = Cte. Retrouver lss dewt autres. adiabatique et mécaniquement réversible
3) Comperer, dans un disgramme de Clapeyron, wie compression isotherme et 2) TVl = Cre et p* VTV = Cte

uns compression adisbatique mécaniquement réversible d’un gaz parfait 3) Ona:

On considére une compression adiabetique et mécanquement réversible d'un gz
porfait initialsment & uns températurs ds 300 K. Ss pression passs de 1 bar & 10
baz, calouler la température du gaz en fin de compression. On prendra. le cosffsient
isentropique ¥ = 1,5 et 1097 » 2

On considére le moteur dont Pagent thermique &
déerit 1s oyols oi-oontre. Lss trangformations sont | )

des isobares ou des aciabatiques mécsniquement 1 T Lapplication de s Ioi de Laplace donns T, = T, CT] T % 600K
réversibles -

1) Identifier le sens de parcowrs du cyole. Justifier

2) Identifier la nature des 4 transformations dans ce eyele Tes transformations sont des isobares ou des adiabatiques mécsniquement.
3) Domaer Dexpression du transiert thermique Q. au contact du thermostat réversibles
chaud en fometion des températures T, et Ty, Le systéme considéré est une
mole de gaz parfait de coefficient isentropique Y. 1} Hens horaire pour que W<0
4) Dormer Iexpresdion du transfert thermique @y au contaet du therrmostat froid 2} 1-2 compression adiabatique, 2-3 chauffage i=obare, 3-4 détente
en fonetion des termpératures T, et T, Le systéme considéré est une mole de adiabatique | 4_1 refoidissement, isobare
gas parfait de coefficient isentropique ¥. )
5) En décduire I'sxpression du rendement 3 en fonotion des températures du 4
aycle. 5
6) Montrer quil est posdble d’exprimer cs rendement en fonstion des pression
P et Py 3]
7} AN& y =15 at;—j:m st om donne 1047 & 2 )

8) Donner l'expression du rendement de Carmnot 7, )

8) Ona < n, pourquoi ? 5) Ona 7 <7, car lesisobares sont. irréversibles



B62 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 6,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 11,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] * note 11

IRemarques : OK pour I'exol. Pour les exo, cela manque d'automatisme

Eaercice 1 - I n de

On considére n molesde GF soumisau aycle :‘. w_[r P \
suivante. n T

1) Qualifier chaoune des (D) |5 = cote T e (B)
transformstions. [~ - =

2]
3

Esprimer V; en fonstion de 1, 7 © |n - n

Que dire du produit PV pour la transformation B 7

4} Quel diagramme P(V) est asmoeié & ce oycle 7
N @ reo_, ® Py © ryy @
T . . \
-V - B -V
5} Ce cycle est-il moteur ou récepteur

Exeroice 2 ; Pente dans un P
Snit une transformation dans un disgramme P(V) dun GP. Quelle est la pente de

cette courbe dans les cos suivants
Isobare
leochore
Taotherme

Adiabatique mécsniqueraent réversible

Exeroies 3

1) Eappeler Pidentité thermodynamique vérifie par o

2) Donner Vexpression de T(s) lors diune transformstion isobars d'un GF en
posant T(s) =T,
Soient dewt isoberes dans un disgramme T(s). Qualifier la. transformation
1-2

3

T,




Nom : Prénom: colle du: niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 2
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 #DIV/0!
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié NE i I
Rédiger proprement ses démarches au tableau NE
+ ‘
ajustement] * note I #DIV/0!

IRemarques :




